

现代快报

2008年8月27日 星期三  
责编:张名青 美编:时芸 组版:丁亚平

# 新闻南京

民生为本 民利至上

24小时读者热线  
**96060**

新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

## 医院电梯惊现可疑密码箱

里面是炸弹? 是枪? 谁丢的? 谜团一个个解开, 结果让人大感意外

夜晚, 南京市第一医院病房大楼的电梯缓缓降至一楼, 门自动打开, 里面空无一人, 只有拐角处一只深黑色的密码箱。刚迈进电梯的齐老太的心一下子拧紧了, “这是什么? 怎么会在这里? 会不会是……”她不禁失声大叫。

一场小小的骚动过后, 4辆警车飞速而至, 民警轻手轻脚将密码箱运至派出所, 经多方“会诊”, 揭开谜底时, 众人大感意外。



漫画 俞晓翔



看, 胃镜像不像枪? 资料图片

有人要炸医院大楼?

前晚约9时55分, 齐老太从家里赶到市第一医院照顾病人, 气喘吁吁地来到一楼大厅, 等候电梯。这时, 忙碌了一天的医院沉寂下来, 大厅里只有她一个人在等电梯, 走廊里偶尔传来脚步的回声。

电梯缓缓降了下来, 红色指示灯显示出“1”时, 电梯的门悄无声息地开了, 里面空无一人。齐老太抬腿进了电梯, 正要去摁楼层键, 手突然在半空中定住了。她注意到, 电梯角落里有一只黑色的密码箱。

齐老太定睛瞧了瞧, 它长约80厘米, 高约50厘米, 厚约20厘米, 与普通密码箱没啥两样。可是她越看越觉得神秘, 不禁暗自嘀咕: “这么晚了, 谁把箱子放在这儿的? 不像是小偷落下的, 里面是什么? 会不会是坏人搞破坏, 放了炸弹?”她脑海里一下闪现电视里昆明公交车爆炸的惨状, 心跳突然加快了, 浑身哆嗦, 转身就跳出了电梯。

箱内究竟装的什么?

齐老太赶紧找来一名护士。护士看到这只神秘的密码箱, 也感到蹊跷, 立即喊护士来处理。几名护士看看我, 我看看你, 随后悄声议论起来: “不能随便动它, 万一里面有炸弹, 乱碰会爆炸的, 快去找保卫处, 他们有经验。”

几名保安飞跑过来, 先远远地观察了一会, 一名保安缓步进了电梯, 伸出双手, 轻轻拎起密码箱, 一步步移到大门口, 将密码箱放在门卫值班房的拐角处。

很快, 3辆特巡警的警车、一辆派出所的警车云集第一医院, 民警让人们不要围观, 尽量离得远些。一名民警靠近密码箱, 俯下身子, 将耳朵凑近, 仔细听了听, 没有任何动静, 基本排除是定时炸弹的可能性。担心里面有其他爆炸物或危险品, 他们通知排爆队赶来, 考虑到医院人多, 现场打开箱子十分危险, 决定先带回派出所再说。

警察拎起箱子, 轻手轻脚放进警车后备箱里, 慢慢盖上后备箱盖子。然后, 启动车子, 打开双跳, 警笛大作, 缓缓驶向附近的白鹭洲派出所。

这时, 齐老太才松了一口气。

密码箱里取出了一把枪?

密码箱躺在派出所桌子上, 没有上锁, 民警小心翼翼地打开开关, 啪嗒, 开了。民警屏住呼吸, 手按着箱盖, 一点点地掀开, 众人当即吓了一跳, 因为呈现在眼前的东西像是一把经过改装的手枪。约一尺长的金属管极像枪管, 连接的塑料把手圆滚滚的, 很厚实, 不知道里面装的啥东西。后面还连着长长的软管子, 有好几米长。

这究竟做何用的? 是不是一把枪呢? 捧着这个东西, 民警左瞧右瞧, 搞不清楚是什么名堂。

究竟是谁丢下的?

就在众人胡乱猜疑时, 一位民警看到密码箱上很小的英文字母 olympus, “这会不会是医院用的胃镜? 因为这是个做镜头的品牌。快让医院来人检验一下。”

民警拿起电话: “你们报警的箱子打开了, 里面好像是胃镜, 快派个懂行的或专家来一趟。”不一会儿, 一位穿红T恤、背着黑皮包的汉子赶过来, 他是浦口一家医院的进修医生, 看到那把疑似手枪的东西, 长舒了一口气, “就是它, 总算找到了。”

原来, 当晚有一台手术要做, 这名进修医生与另两名医生先做手术准备, 两人推着放仪器的手推车, 一人拎着装有胃镜的密码箱进了电梯, 准备送到另一幢楼的手术室。出电梯时, 因为手推车太重, 拎箱子的医生放下密码箱, 帮忙推车, 车子出电梯后就一起匆匆忙忙地走了。“幸亏我们先去的, 病人还没到, 没有影响做手术。”汉子说, 这台胃镜价值好几万元呢。

明白是虚惊一场, 众人一直绷紧的弦这才放松下来。“唉, 都是这马大哈医生惹的祸, 你说气人不气人?”

快报记者 赵守诚  
(吴先生报料奖100元)



行乞遭打骂  
残杀女童泄愤

流浪乞讨者曹阁(化名)来到一个村上行乞, 遭到呵斥殴打后, 对村民产生了仇恨心理。一个偶然碰上的小女孩成了他复仇的对象。他抓住小女孩, 反复问“你们到底为什么骂我?”小女孩见他是一个乞丐, 根本没在意, 没说一句话就准备离开。他愤怒了, 用刀划开了女孩的脖子。

推荐版面:B4

推荐理由: 不该发生的悲剧。

推荐指数:

★★★★★

特易购超市  
颜料坊建根据地

颜料坊地块昨天的拍卖结果没有超出业内的猜测: 底价成交。引起业内强烈关注的是, 该地块由特易购和秦淮区商业网点联合竞得, 特易购拿下的商业地块将规划建设特易购中国最大综合性大型商业街区, 此外江宁、浦口等区域也将开设特易购南京连锁店。

推荐版面:B7

推荐理由: 零售业和地产业是否会因此风起云涌?

推荐指数:

★★★★★

报到第一天  
大学生被奔驰撞飞

一辆银色奔驰跑车开出停车场, 急速冲出。路边, 一名骑车大学生被撞飞, “轰隆”一声, 碰在车前挡风玻璃上, 又重重摔倒在地。受伤小伙是河海大学的学生, 事发前刚从学校报到出来; 肇事司机也是大学生, 从小生活在南京, 现在在加拿大留学。因为正和女友吵架, 疏于观察出了事。

推荐版面:B3

推荐理由: 一声叹息。

推荐指数:

★★★★★

## 市民被困电梯 救兵几时能到

按规定是半小时内; 昨天的测试显示, 最快的8分钟, 最慢的38分钟

在高层工作或居住的市民, 不少人都有过“电梯惊魂”的经历, 在电梯里有时一关就是一两个小时。今年年初, 南京市质量技术监督局与全市102家有资质的电梯维保单位签订了“承诺书”, 承诺进行24小时值守, 而且保证在电梯报修半小时内, 维修人员就会赶赴现场进行抢修。一纸承诺签订了半年, 如今执行得怎样呢? 有关部门昨天进行了一场测试。

**8分钟到现场, 5分钟成功救人**

测试时间: 昨天上午9点40分

测试地点: 汉口西路1号南秀大厦

电梯里传来呼救声, 有人拿起电话求救: “喂, 喂, 我们这里的电梯突然停住不动了, 门打不开, 我们被困在里面了! 快来人啊!”

别紧张, 电梯并没有真的“关人”, 这只是一场对电梯维保单位24小时值守的抽检, 在事先不告知的情况下, 以保修的名义测试电梯维保单位能否在半小时以内赶到报修现场进行抢救。

8分钟之后, 维修人员拎着工具箱“冲”到现场, 速度之快让在场的记者和工作人员都吃了一惊。随后, 维修人员很熟练地进电梯机房断电、拉闸, 用工具打开电梯轿厢门放人, 前后不到5分钟, 就安全把人从电梯里

“救”了出来。

记者了解到南秀大厦有住户224家, 接近700人, 平常进出就靠2部电梯, 电梯的使用频率特别高。负责南秀大厦电梯维保的是南京跃檀科技实业有限公司, 其维修人员表示, 他们正常情况下都能在15分钟内赶到报修现场, 最快的时候四五分钟就能赶到。

**38分钟过去了, 维修才到小区**

测试时间: 昨天上午10点58分

测试地点: 梅花山庄

与8分钟的“最快纪录”相比, 梅花山庄的电梯维保单位创造的测试比赛“最慢纪录”就差得太远了。

按照贴在梅花山庄51幢电梯中的紧急号码, 10点58分, 工作人员同样以“被关者”的身份打了报修电话, 接下来是漫长的等待, 10分钟, 20分钟, 半小时过

去了, 依然看不见维修人员的影子。“怎么回事, 不是有承诺说是报修半小时内肯定到吗?”小区物业的工作人员也有些着急了, 站在大楼门口不断向外张望。

11点36分, 梅花山庄小区门口终于出现了两个一路小跑、拎着工具包的维修人员, 等两人跑进大楼, 守在一旁的南京市质量技术监督局工作人员看了一下手表, “已经迟到近10分钟了, 这要是真有人关在电梯里, 肯定得急死了!”

负责该栋大楼电梯维保的是南京市大东建设有限公司, 这两名维修人员告诉记者, 他们正在新街口做电梯保养, 一接到公司电话就打车过来了, 路上因为堵车所以耽搁了。令人哭笑不得的是, 维修人员对于半小时的承诺压根都不知道, 竟然还反问道: “半小时, 不是45分钟吗? 我们只要求45分钟内到达啊?”

在场有人不禁感慨: “这要是在奥运赛场上, 8分钟和38分钟的差距可真不小!”

**9成维保人员能及时赶到**

今年7月份以来, 南京市质监部门已经抽检了39家电梯维保单位, 从检查情况来看



不少人都有过电梯惊魂的经历 资料图片

**19199台电梯有102个“保姆”, 多了**

记者了解到, 目前南京有资质的电梯维保单位共有102家, 他们担负着全市19199台电梯日常保养和维修的工作。平均每家维保单位负责近200台电梯的维修保养工作。

“夏季由于高温多雨, 是电梯故障的高发期, 电子器件高温老化, 或者因为暴雨造成电梯进水都会引发一些故障, 要特别注意电梯保养。”南京质量监督局特种设备监察处有关人士提醒说, “按规定, 电梯维保单位每15天就应该对电梯进行相应的清洁、润滑、检查、调整等保养工作, 在每一台电梯内还要公示24小时值守报修应急电话, 方便出故障时联系。”

快报记者 都怡文  
通讯员 王艳

推荐指数:

★★★★★

**夜查大排档  
遭遇占道“不经营”**

前天夜里, 玄武区进行了一场夜排档大检查。结果让人意外: 零星依附于路边店的摊点则声称: 吃饭的都是自家亲戚朋友, 并不是经营, 一句“市民乘凉不行啊”让检查人员犯了愁。

推荐版面:B6  
推荐理由: “老城管”遇到新问题。

推荐指数:

★★★★★